台北市立教育大學附設實驗小學 

九十八學年度第二學期英語領域
　四年級學生基本課程能力指標與教學單元目標對照表

四年級〈MACMILLAN Book 2〉   設計者：毛安怡
	分段能力指標
	基本學力指標
	教學單元/教材內容或活動
	教學目標

	L2-1

能聽辨所習得字詞及片語的重音。

	能聽辨多音節字詞的音節數，例如：banana

	Unit 6  
1. 主要句型:

I like spaghetti.
I don’t like French fries.
Do you like….?
Yes, I do./No, I don’t.
2. 單字:

French fries, spaghetti, rice, soda, juice, cheese, chicken, cereal, bread , yogurt, jam, milk, tea, coffee, water
3. 直接發音規則：
Consonant Blends: fl,fr,dr,gr,tr
 Long vowels: Silent “e” i-e,ee
4.教學活動：

· 文法教學

· 角色扮演---句型、字彙練習活動

· 歌謠吟唱

· 辨音活動Phonemic Awareness
· 跨領域教學----Science
· 道德教育:Eat healthy food!
Unit7
1.主要句型  

  Dizzy likes the dollhouse.
  He doesn’t like the rollerblades.
  Does Lisa like puppets?
  Yes, she does./No, she doesn’t.

2.主要字彙

teddy bear, dollhouse, computer game, puppet, video, rollerblades
clock, big hand, little hand, hours, day, night, 
3.直接發音

Consonant Blends: dr,gr,tr
4.教學活動:

 .歌謠吟唱: Tick Tock
 跨領域連結主題Social Studies
 道德教育  Study, play, and rest 
              every day!
Unit 8
1. 主要句型:
I get up at 10 o’clock.
They don’t do tricks.
Do the clowns play tennis?
Yes, they do./ No, they don’t.
2.單字

Get up, eat breakfast, go to school, go home, play games, go to bed,
 Sunday, Monday, Tuesday, Wednesday, Thursday, Friday, and Saturday, 

Take a shower, brush, comb, wash
3.直接發音

Long vowel –i-:  i-e 

4.教學活動:

歌謠吟唱: My favorite days
寫作教學: Guided Writing---Day’s of the week
跨領域教學: Social Studies
道德教育: Always be neat and clean.
Unit9
1. 主要句型:
Lisa plays with Bongo.
She doesn’t write letters.

Does he/she write letters?

Yes, he/she does./ No, he/she doesn’t.
It’s rainy in the spring.

Is it rainy in the spring?
2.單字

Eat, drink, watch TV, read, draw, write, spring, summer, fall, winter, windy, sunny, snowy, rainy
3. 直接發音

Long Vowels: o_e,
4.教學活動:

歌謠吟唱: Monkey’s Morning
跨領域教學: Geography
道德教育: Respect the environment.
閱讀教學:My Sister’s Day
寫作教學: My Brother’s day.

Unit 10
1. 主要句型:
Let’s swim in the lake.
Let’s go to the hotel.
Don’t swim.
2. 單字

hotel, lake, river, cliff, ocean, cave, next to, between, behind, in front of, left, right, straight ahead, around
3. 直接發音

Long Vowels: u_e
4.教學活動:

歌謠吟唱:Do it!
跨領域教學: Geography
價值觀: Be careful in the street!


	· 能正確的使用主要句型來描述自己及第三人的喜好

· 能正確的用英說出自己及第三人每天所做的Daily routine
· 能用英語報讀時間

· 能正確的描述星期

· 能大概描述一年四季的主要變化

· 能用Let’s的句型去邀請別人一起去做某事

· 能使用正確的介系詞來說出我們要到達的目的地

· 所學的直接發音教學法,去閱讀故事及日常生活及校園中的重要標語及指導語
· 能了解所學的單字及句型,並在老師引導下完成短文.
· 能用英語去學習跨領域的知識.
· 能用所學的英語去找出線索並獨立完成老師給的課堂作品或作業
· 能專心聆聽老師的家庭作業指導,能依規定完成並按時繳交


	L2-2 
能聽懂中年段所習得的字詞。 


	能聽懂課堂中所學字詞的語意(receptive words)，至少20個。
	
	· 

	
	能聽懂中年段所需的40個應用字詞的語意（請參照臺北市國小建議各年段應用字詞表附錄1）。
	
	· 

	L2-3

能聽懂中年段生活用語。
	能聽懂課堂中所學的生活用語之語意，至少5句。
	
	· 

	
	能聽懂中年段的10句生活用語的語意（臺北市國小中年段生活用語，請參照附錄2）。
	
	· 

	L2-4

能聽懂中年段所習得的句子。
	能聽懂課堂中所學簡單的句子，至少5句。
能聽懂5句以中年段簡易句型所造的句子（臺北市國小中年段簡易句型18句，請參照附錄2）。
	
	· 

	L2-5

能聽懂簡易的日常生活對話。
	能聽懂日常生活對話中的關鍵句子。
能聽懂日常生活對話中的關鍵字詞（key words）
	
	· 

	L-2-6

能聽懂簡易歌謠和韻文。
	能聽懂所學簡易歌謠韻文中的關鍵字詞。
	
	· 

	L-2-7

能聽懂簡易兒童故事。
	能透過圖畫、布偶等視覺輔助，聽懂簡易兒童故事的關鍵字詞和句子。
	
	· 

	S-2-1
能以正確的重音說出字詞及片語。
	能以正確的重音複誦本學期所學的字詞。
	
	· 

	S2-2
能有節奏的說出句子。
	能有節奏的複誦本學期所學的直述句。
	
	· 

	S2-3
能說出中年段所習得的字詞。
	能說出課堂中應精熟的字詞(productive words)，至少10個。
	
	· 

	
	能說出中年段所需的40個應用字詞（請參照臺北市國小建議各年段應用字詞表附錄1）。
	
	· 

	S2-4
能以簡易英語介紹自己。
	能以課堂中所學的字詞回答他人詢問關於個人的訊息例如：name, boy, girl, age。
	
	· 

	S2-5
能使用中年段生活用語。
	能適當的使用課堂中所學的生活用語，簡單回答他人的問題。
	
	· 

	
	能適當的使用10句中年段的生活用語(臺北市國小中年段生活用語40句，請參照附錄2）。
	
	· 

	S2-6
能以中年段簡易句型作簡單的提問、回答。
	能運用課堂中所學的句型簡答，至少5句。
	
	· 

	
	能藉由提示，運用5句中年級簡易句型簡答（臺北市國小中年段簡易句型18句，請參照附錄2）。
	
	· 

	S2-7
能吟唱簡易歌謠韻文。
	能大致跟著教師或CD有節奏的複誦所學的簡易歌謠韻文。
	
	· 

	R2-1
能辨識中年段所習得的字詞。
	能正確辨識課堂中所學的字詞及其語意(receptive words)，至少20個。
	
	· 

	
	能了解課堂中所學字詞及其語意(至少中年段所需的40個應用字詞，請參照臺北市國小建議各年段應用字詞表附錄1)。
	
	· 

	R2-2
能看懂簡易的英文標示。
	能從英文標示中辨認出已學過的字詞。
	
	· 

	R2-3
能讀懂中年段生活用語。
	能讀懂課堂中所學生活用語的語意，至少5句。
	
	· 

	
	能讀懂中年段所需的10個生活用語（臺北市國小中年段生活用語，請參照附錄2）。
	
	· 

	R-2-4能辨識英文書寫的基本格式。
	能了解英文的書寫格式是由左到右、由上到下。
	
	· 

	
	能了解英文句首的字母要大寫。
	
	· 

	
	能了解英文的字詞間需要有空格。
	
	· 

	R2-5
能讀懂中年段所習得的句子。
	能讀懂課堂中所學簡單的句子，至少5句。
	
	· 

	
	能讀懂5句以中年段簡易句型所造的句子（臺北市國小中年段簡易句型18句，請參照附錄2）。
	
	· 

	R2-6
能讀懂簡易的生活對話。
	能讀懂日常生活對話中的關鍵字詞。
	
	· 

	R2-7
能讀懂簡易的歌謠及韻文。
	能讀懂所學簡易歌謠韻文中的關鍵字詞。
	
	· 

	R2-8能讀懂簡易兒童故事。

	能透過圖畫等視覺輔助，聽讀簡易兒童故事的關鍵字詞。
	
	· 

	W2-1
能拼寫中年段所習得的應用字詞。
	能拼寫（spell out）課堂中所學的精熟字詞(productive words)，至少10個。
	
	· 

	
	能拼寫中年段所需的25個書寫應用字詞（請參照臺北市國小建議各年段書寫應用字詞表附錄1.A或3.B）。
	
	· 

	W2-2
能抄寫中年段所習得的句子。
	無


	
	· 

	W2-3
能依提示填寫重要字詞。
	能運用本學期所學的字彙，依圖片提示拼寫出至少10個精熟字詞。
	
	· 



